

每班30人、1620个学位、总投资1.06亿元……

7所“家门口”公立幼儿园今秋开园

□记者 姬慧洋

日前,记者从市城乡一体化示范区获悉,近年来,该区把增加公办幼儿园学位作为扩大普惠性学前教育资源,保障和改善民生的重要举措,切实加大公办幼儿园建设力度,让更多孩子能够享受优质教育。今年9月份将“上新”7所公立幼儿园,每个班级计划招生30人,设置3名教师教学保育,预计提供学位1620个。目前,这7所幼儿园建设情况如何?都分布在哪个位置?现在是否开始招生?9月是否能够正式开园?8月10日,记者就市民关心的热点问题进行实地走访。



效果图

“高颜值”幼儿园将在9月开园

当日上午,记者来到位于庆丰路与嵩山路交叉口附近的顺和家园西区,一栋粉红色城堡样式的三层建筑坐落在小区中心位置。幼儿园的门口广场空地上铺着厚厚的彩色塑胶地板,踩上去舒适有弹性,刚刚运送到园的游乐设施还没安装,堆放在广场一角。负责前期筹备的董老师正在与保洁员沟通如何将室内卫生收拾得更干净,在她的引导下,记者从一层走到三层,了解幼儿园的教室、功能区设置情况。“按照教学情况,我们把一楼设置为年龄比较小的小班学生教学区,二楼为中班学生教学区,三楼则为大班学生教学区,每个楼层都有两个朝阳教室、一个功能教室和一个老师办公室。”董老师说。

小象造型的水龙头、彩色的坐便器、月亮星星造型的照明灯、可以全屋消毒的紫外线灯……细节之间更显努力和用心。在已经做完保洁的二楼教室,记者看到不少室内用的小型家具都已入场,原木色调的地面和墙体让人觉得十分温馨。“我们已经做好了各项准备,就等着今年9月份可爱的孩子们来到这里接受教育。尽我们所能为孩子们提供贴心

的关怀、优质的教育,让每一个入园的孩子都能拥有最佳的人生开端。”董老师说。

“为推进这7所公办幼儿园建设进度,我们成立了幼儿园建设专班,确保每个幼儿园分包到人。局责任人联合监理单位坚持对幼儿园的工程进度和装修质量进行日督导和日检查,定期召开监理例会,积极推进工程进度。截至目前,德和家园幼儿园装修已完成,正在进行设备安装调试;泰和家园幼儿园等其他6所幼儿园室内外装修也已基本完成,正在进行局部修补和保洁,设备正在进行安装调试。下一步我们将加快推进设备安装调试进度,确保8月20日前全部完成交付使用,兑现示范区党工委、管委会对辖区群众的承诺。针对家长关心的环保问题,幼儿园装修材料,以及教室内的教玩具全部选用符合国家有关质量标准、环保型的材料。待设备安装调试完成后,我们将聘请专业权威机构,对7所幼儿园进行全方位、无死角除甲醛,并公布检测报告,严格保障师幼健康和生命安全。”市城乡一体化示范区社会事务管理局相关负责人说。

7所公办幼儿园均在“招新”

据了解,即将投入使用的7所公办幼儿园都与“和”有关,分别是顺和家园幼儿园、乾和家园幼儿园、德和家园幼儿园、丰和家园幼儿园、泰和家园幼儿园、贵和家园幼儿园、诚和家园幼儿园。乾和家园幼儿园位于大庆路与建设大道交叉口附近的乾和家园A区内,和乾和家园B区只隔了一条扶沟路,再往东走就是正在建设中的扶沟路小学。家住乾和家园的市民罗先生正拿着一张乾和家园幼儿园招生简章详细查看。“这家门口的幼儿园可真好,我们就在这小区住,幼儿园的建设情况我们每天都看在眼里,学校没得说,高颜值上档次,最重要的是不出小区就能送孩子上学,别提多方便了。再过几年可以上小学了就去扶沟路小学,住在示范区幸福感爆棚。”罗先生笑着说。

和顺和家园幼儿园建筑风格不太一样,乾和家园幼儿园看起来更简约。

极简风格的装修,南北通透的房间,教寝合一的大教室……这里的一切都让负责筹备的老师对未来充满了期待。“看着幼儿园一天一个样的不断变化,我心里就充满希望。我们向周边的群众都进行了宣传,现在很多人都知道我们幼儿园9月份要开园,学校共设置6个班级,招收180名学生,现在附近来报名咨询的学生家长挺多的。非常感谢他们的信任,也希望自己能在这个岗位上奉献自己的青春和力量,为孩子们提供更多更好的教育服务。”负责前期筹备的苏老师说。

“和乾和家园幼儿园一样,剩下的6所幼儿园都建在安置区内,目前也都正在进行招生。今年秋季投入使用后,这7所幼儿园共能容纳1620名学生,这将大大缓解辖区幼儿入学难的问题。”区社会事务管理局相关负责人说。

“家门口”入学让幼童享受优质教育

今年的《政府工作报告》中提到,“持续开展教育三年提升行动,着力解决中心城区“大班额”“大校额”问题,新建、改扩建14所中小学和13所幼儿园,新增义务教育学位27790个、学前教育学位3510个。”

加班加点、开足马力;奋勇拼搏,敢为人先。如今,示范区辖区内桂园路小学、桂园路初级中学、扶沟路小学、示范区实验学校小学部正在进行最后收尾工作,挑灯夜战完成节点任务,确保今年9月投入使用;德和家园幼儿园、顺和家园幼儿园、乾和家园幼儿园等7所公立幼儿园已经建成进入最后装修保洁和设备调试阶段,今年9月开园

招新,辖区居民家门口入学的愿望即将实现。

在区党委书记宋力看来,教育是国之大事、党之大计,是民族振兴和社会进步的基石,是最大的民心民生工程。近年来,示范区党工委、管委会始终坚持教育优先发展原则,大力实施教育兴区、教育强区战略,项目优先安排、资金资源优先支持、人才优先培养,让更多孩子在家门口就能享受到高品质的教育。“接下来,我们将持之以恒深化教育改革,完善育人环境,提升治理水平,坚定不移推动教育创新发展,努力办好人民满意的教育。”宋力说。③6



效果图